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Oggetto: verbale collegio docenti del 14 maggio 2015 
 
 
 
Si riporta il verbale del collegio docenti del 14 maggio 2015. 

   
  

 
VERBALE DEL COLLEGIO DEI DOCENTI 

14 maggio 2015  
Oggi, 14 maggio 2015, presso l’auditorium dell’Istituto, in Desenzano del Garda, alle ore 14.30, si è riunito il 

Collegio dei Docenti dell’Istituto, in seduta plenaria, per discutere il seguente ordine del giorno: 

1. Adozioni libri di testo anno scolastico 2015/2016; 

2. Proposta calendario alternanza anno scolastico 2015/2016; 

3. Autovalutazione d’Istituto; 

4. Conferenza proposta da un docente; 

5. Proposta orario anno scolastico 2015/2016. 

1. Adozioni libri di testo anno scolastico 2015/2016 

La Dirigente Scolastica, prima di illustrare le proposte di nuova adozione dei libri per il prossimo anno, 

ricorda che il tetto di spesa viene calcolato dalla segreteria e in caso di superamento si individuano i testi 

che devono essere cancellati; ricorda che per ogni disciplina è garantito un solo testo, pertanto in caso di 

eccedenza il libro in più verrà classificato come consigliato. 

Gli elenchi delle nuove adozioni vengono poi approvati all’unanimità. 

2. Proposta calendario alternanza anno scolastico 2015/2016. 

La Dirigente mostra il calendario per l’alternanza, stilato in base alle proposte pervenute da parte dei 

referenti. Il calendario prevede che alcune classi partano con l’alternanza già dalle prime settimane di 

scuola, pertanto si ricorda che tutte le pratiche burocratiche dovranno esser inviate entro il 15 giugno. Per 

l’approvazione si rimanda al prossimo collegio, poiché alcune date sono di rivedere, nell’ottica di evitare 

periodi in cui si concentrino troppe classi. 

La Dirigente ricorda che l’alternanza rientra nel POF, così come le gite o gli scambi culturali, tutte attività 

che prevedono una spesa per l’Istituto, pertanto sono sempre subordinate alla disponibilità dei fondi, che 

derivano dai contributi volontari delle famiglie;  
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per questo motivo altre spese, come l’installazione di proiettori in ogni aula, verranno in subordine rispetto 

alle attività citate, ritenute dal Collegio dei docenti, più importanti. Anche in quest’ottica la Dirigente 

ricorda che quando una classe va in gita ci sono dei costi per la scuola (es.: sostituzione del docente che 

accompagna, rimborsi vari), che devono essere aggiunti ai costi vivi della gita stessa e di questo gli studenti 

e le loro famiglie devono essere informati. 

 

3. Autovalutazione d’Istituto 

Abbiamo ricevuto dall’UST il rendiconto dell’autovalutazione d’Istituto e il report sarà pubblicato nel sito 

istituzionale della nostra scuola. 

 

4. Conferenza proposta da un docente 

La Dirigente mostra una lettera inviatale  in cui lo stesso lamenta la scarsa attenzione verso la conferenza 

da lui proposta per il 28 maggio e parla di “sordide” resistenze , non si sa bene da parte di chi. E’ evidente 

che il docente non sa bene il significato del termine, almeno si spera per il buon nome dell’istituto. La 

dirigente ricorda che , come per tutti i docenti, il referente del progetto è incaricato della parte formale con 

l’ufficio dirigenza ( circol. E avv.) . Si ricorda inoltra che nessuna conferenza può avere carattere e 

connotazioni politiche. 

 

5. Proposta orario anno scolastico 2015/2016. 

La provincia richiede un parere all’Istituto sull’eventualità di articolare l’orario del prossimo anno su cinque 

giorni anziché sei. La Dirigente richiede parere al Collegio che si esprime così: 

Contrari 70, Favorevoli 22, Astenuti 6. 

 

 

Alle 15.40, esauriti i punti all’ordine del giorno, la seduta è tolta. 

LA SEGRETARIA 

Prof.ssa COVELLI 

  
 
 

ll Dirigente Scolastico 
Francesca Subrizi 

 
 
 
 
 

    
 


